

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és osztrótkön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolós szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zurándok-utca 7. szám. — Telefon 68
Hirdetések Árszabály szerint számítotnak;
15bs. óti hirdetésnél kedvezmény. — Nyilttér sora 30 fillér

Feltámadás!

Zombor, 1908. május 3.

(S.) A koalíciós kormány zombori sajtó organuma legutóbbi számában kétségbeejtő hangon regisztrálja azt a „szomoru“ hirt, hogy a régi megyei szabadelvű párt újra megalakulni mérszelt, hogy szervezetét továbbra is fenntartja és risum tneatis — még a megyei ügyek intézésében is tevékenyen részt óhajt venni! E pártnak — mely 40 évig vezette jó- és balsorsban Magyarország ügyeit — feltámadása számos politikai strébernek semmisiténé meg cirkulusait, azért e láрма, köpködés és szilkozódás. A koalíciós harabék pártiak meg az emberi kor legvégő határáig szerettek volna a hatalom polcán sülkézenni, érdemnélküli, az uborkafára csak imént felkapaszkodott egyéneknek kegyeké, hivatalokat, ordokot osztogatni. Eszünkbe jut az az aesopusi mese az irigy ebről, ely a vizen át uszva, szájában egy elcsent husdarabban, meglátta a vizlúkrében saját énjét, azt híven, hogy az a másik házörző szintén hust visz szájában, utánna kapott, de elejtette saját zsákmányát s így a magáét elvesztette, a másikt meg nem kaphatta meg. A koalíció is félti a zsiros falatot, de úgy fog jární, mint a mesebeli eb.

Órökké nem tarthat az átmeneti idő. A koalíció becsapta az országot. A nemzetnek adott ígéreiteit be nem váltotta. Új terheket rakott a nép vállaira, quolát felemelte. A nemzetiségek prae-potenciáját növesztette. A horvát testvérmunkzettel élet-halál harcban állunk. Sopron fűgét mutat a magyar hegemoniának. Andrassy gróf a soproni spieszburgereknek ad igazat. A függetlenségi eszme bele sűp-

pedt a 67-es kátyuba, ahonnan kiszabadulni nem tir. A reakció — Kossuth Ferenc, Wekerle, Andrassy nagyobb dicsőségére — diadalmasan pusztít végig az országon és dulja fel a felekezeti békét és válaszfalakat emel polgár és polgár között.

A koalíció — ami programjában benn van és amit a korona is óhajt — az általános községenkénti titkos választói reformot még eddig meg nem valósította, annak megvalósítását a törvényjavaslat benyújtási terminusának folytonos kitolásával tervszerűen hátráltatja. Fél a nemzet haragjától, mert, ha ismeretesek lesznek a törvényjavaslat egyoldalú a munkánép, a kis ember jogait kijátszó intézkedései, melyek a demokratizmus alapját megrendítik és az olygachismusnak kedveznek; akkor a koalíciós kormánynak végórja ütött. Keserves bukás lesz az.

A nép szuverenitása fog itt itélkezni. Ez itélet pedig lesujtó, megsemmisítő lesz! Dolgozni, békésen fejlődni, gazdaságilag erőődni akarunk. Mivel mőzditotta elő a koalíció két évi uralma alatt mindezeket? Tettek helyett, frázisokkal állatta a többség az országot. A közerkölcsök és a közélet megromlását — amint nagy garral szeretik hirdetni — nem gátoltak meg, sőt előmozdították. Hol van az önállóság a hadseregben, a külügyekben, a közzgazdaság terén? A delegációkban kurucaink ép úgy megzavarták a legsúlyosabb pénz- és véráldozatokat, mint a liberális kormányok, sőt Tiszák alig mertek volna Au-ztriával 10 évre oly gyalázatos kiegyezést kötni, mint Kossuth—Wekerle kormány. Az önálló magyar jegybank életbeléptétől félnek, mint az őrdög a tömjéntől, hanem ami bizonyos, lesz nemzeti vívmány nélkül tisztí fize-

tés emelés; dacára annak, hogy a koronával kötött paktum minden katonai kérdés fejezetelését az átmeneti idő alatt már eleve kizár.

Vállalt feladatát — mint látjuk — a koalíció nem oldotta meg, kell, hogy felbomoljék, mivel egész léte egy anachronizmus, fekély a nemzet testén.

Fájó szívvel szemlélik mindezeket a régi szabadelvűpárt harcedzett, duló csatákban kidült harcosai! Ezért mozognak, kedves kollega; — nemcsak Bács megyében, hanem egyebütt is. Az a koalíciónak nevezett politikai részvénytársaság felszámolás előtt áll. A nemzet vagyonáról, életképességéről, politikai fajsúlyáról, önállóságáról, függetlenségéről, kell számot adnia. Vigyázzanak, hogy e leszámolás vagy felszámolás minden megrázkodtatás, alkotmányunk, nemzeti államunk megsértése nélkül történnék. A többség felelős ezért!

A régi 67-es párt Phönixként újra feltámad hamvaiból, él és részt kíván venni az ügyek intézésében. Bács-bodrogmege legutóbbi közgyűlése alkalmával népes értekezletet tartottak Zomborban. Az értekezlet Vojnits István báró indítványára kimondotta a párt újból való megalakulását és egyben elhatározta, hogy régi szervezetét továbbra is fenntartja és a megyei ügyek intézésében tevékeny részt vesz. Ha tetszik a koalíciós uraknak, vagy nem.

A párt elnökévé Latinovits János főrendiházi tagot, társelnökké Latinovits Pál nyug. főispánt és Dungserszky István nagybirtokost, jegyzővé Pastrovits János dr. zombori ügyvédet választották meg.

A végrehajtó bizottság tagjai lettek: Molnár Károly dr., Leibach László, Dungserszky Gedeon dr., Récsesi Ede

A tisztességes kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hirnővő

kérdő vevőnek, ne akasszon megtévesztő surrogátumot a nyakába. Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is. Hogy az ilyen csempészesektől, melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben előfordulnak magunkat megóvjuk, ügyeljünk legfigyelmesebben a „Zacherlin“ névre.

Zacherlin



dr., ifj. Szemző Gyula és legifjabb Szemző István.

Megalakították ezenkívül a hatvan tagból álló választmányt is.

Hirek.

* **Érettségi biztos.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a zombori és vidéki felsőoktatási iskolák 1908. évi érettségi vizsgáinak vezetésével miniszteri biztosai minőségben dr. Kéchy Ferenc budapesti egyetemi okt. tanárt bízta meg.

* **Zombor város az iparért.** Zombor szab. kir. város törvényhatóságai bizottsága 152/közzg. 908. szám alatt elhatározta, hogy a város területén felállítandó gyárak és ipartelepek céljára a tulajdonát képező és a város közlekedés-törvényhatósági utak és a vas-ut mellett fekvő alant jelzett járás földéből a szükséges területeket ingyenesen átengedi: 1. A Nenadits dűlőben levő 12240 hsz. alatt felvett 16 1575—1600 hold területet. 2. A nemesmilitáriai ut. mellett 400 méter szélességben fekvő 16088 hsz. 56 1222—1600 hold területet. 3. A kerényi uti járásföldnek 6979/3 d. hsz. 43 531—1600 hold és 6979/1 d. hsz. 56 1598—1600 hold nagyságú részeit. 4. A szavaci-ut mentén 6983/d. hsz. 73 966—1600 hold, illetve 55 1150—1600 hold területet. 5. A szöntai uti járásföldnek az ut. mentén fekvő 63 1224—16000 hold területet. Amennyiben ezen földek a jelentkező vállalkozóknak esetleg nem felelnek meg e célra, egyéb városi földekből is rendelkezésre bocsátja a szükséges területeket. A létesítendő gyárak vagy ipartelepek a város részéről 10 évi községi pótdó és kövezetvám mentességben is részesülnek.

* **A képviselőválasztók névjegyzéke.** Zombor szab. kir. város központi választmánya részéről 1876. évi XVIII. t. c. 2 §-a és az 1899. évi XV. t. c. 146 §-a értelmében közzhíró tételik, hogy Zombor szab. kir. város képviselőválasztóinak az 1909. évre érvényes bírándó ideiglenes névjegyzéke kiigazítottván, az a kihagyottak névjegyzékével együtt a város háza tanács-termében folyó évi május-hó 5-től május-hó 25-ig terjedő 20 napos időtartama közzsémre fog tétetni.

* **Háziipar kiállítás Zomborban.** A Zomborban május-hó 10-én megnyitott Bács-Bodrog varmgöyi háziipari kiállítás védőnőiségét Kossuth Ferenc kereskedelemügyi és Darányi László földművelésügyi miniszter elfogadták és mindkét miniszterium jelentékeny segítséggel támogatja a kiállítást. A kiállítandó tárgyak legnagyobb része már megérkezett s a rendező bizottság hozzá kezdett a hatalmas anyag elrendezéséhez. A kiállítás május-hó 17-ig lesz nyitva és nagyszabású néptünneppel zárul.

* **A kórházak tanulmányozása.** A belügyminiszter az összes hazai kórházakat saját közegeivel tanulmányoztatni fogja, hogy azokról statisztikát készíthessen. Az adatok összegyűjtése végett a belügyminiszter kiküldöttje nemcsakára Zomborba érkezik és megvizsgálja az itteni vár. kórházat.

* **Május elseje.** A zombori szocialisták is megmenyepültek a munkásnapot. A június-elsőt négyes sorokban tartott körmegetett tartottak városunk legforgalmas utcain. Dé utján fél 3 órakor zászlók és jézőtűk akkai munkások okat énekelve, zenezóval kivonultak a Sikaraba, ahol külföldi járók és tánc mellett kézőestig enyultak. Ugy a kivo ut. mentén a viszárokzés a legnagyobb mértékben folyt le, s így a kivázó ut. egyező és lovasrendészek vajnt a véső doka okból.

* **Felolvasás.** A Zombori Nőtisztviselők Egyesületében (Széchenyi-körút 1. sz.) ma, folyó hó 3-án délután fél 11 órakor Rácz Soma főgimnaziumi tanár „Nőkérds” címen felolvasást tart. A tagtársak megjéredéti kéri a vendégekkel szívesen lát az Egyesület.

* **Adomány.** A szegedi kereskedelm és iparkamara legutóbb tartott ülésében elhatározta, hogy a Zomborban rendezendő vármegyei házipari kiállítás-ön kizsándó jutalmakra 300 korona, a tanonci-kolai tanítóknak szakirányu rajztanít-sban való kiképzésére pedig 250 korona támogatást nyújt.

* **Helyreigazítás.** Lapunk április 26-iki (múlt vasárnap) számban „Házistély” címen megjelent a Zombori Nőtisztviselők Egyesületének háziistélyéről szóló referáda, melyből — a szedő hanyagsága folytán — a következő kimaradt és mit ezezzel helyreigazítottunk: „Engländer Reza Kiss Józsefnek költői programbeszédét, a „T. zek”-et szavalt a méla borongásnak sejtető fiájdalomnak, égét té pelődésnek, mely elmerülésnek legszerencsésbb összegyűjtésével. A mű-órón kívül előadott „C. ipkeróza” című költemény elszavalásában pedig a legpajzánabb kedvességet tanultotta. Végül Grünfeld Idának szellemes telefon referádjára zárta be a sikerült estét. Aztán a tánc vette át hangos birodalmát.”

* **Platz Bonifác a Tudományos Akadémia tagja.** A Tudományos Akadémia tegnap gyűlésén Platz Bonifác, nyugalmazott szegedi tankerületi főigazgatót levelező taggá választották meg. Az érdemtelés tudós megválasztása nagy szótöbbséggel történt.

* **Megyei iparos gyűlés.** Az ipartörvénynek tervezett módosításra előtt az országban minden felő gyűléseket tartanak az iparosok és kereskedők, hogy öh jaitnak érvényit szerezzenek a készített törvényhez. Ez irányban tart a megyei iparos-ság is nagygyűlést május-hó 3-án délután 2 órakor Szabadkán a Pest szálló nagytermében. A megyei nagygyűlés tárgyszorozata: 1. Előnkö megnyitó, a megjelent vendégek s téztvevők üdvözlésével, tartja Nagy Ferenc a szabadkai építőiparos szövetség elnöke. 2. A nagygyűlés megakulása: előnk, jogyzók s végrehajtó bizottság választása. 3. Az új ipartörvény tervezete, különös tekintettel a kérésítésre vonatkozó követelésekre. Előadó: dr. Reizer Lajos a szabadkai ipartestület ügyzó. 4. A betegségyezés és balesetbiztosítás ügye. Előadó: Farkas Elek a magyar építőiparosok országos szövetségének főtitkára. 5. Az adóreformra vonatkozóan a kereskedő és iparosok állásáról és kívánatai. Előadó: Perjessy László a szegedi kereskedelmi és iparkamara főtitkára. 6. Az iparos-ság parlamenti

és közéleti érdeklékviselete s szervezkedés, követelések a választási jog kitérjesztésére. Előadó: Molnár János az országos iparpárt elnöke.

* **Amerikában nincs munka.** Amerikában egyre esökken a munka és így százezer járnak fel és alá a nagyvárosok utcáin és könyvet ki hálnak. Ez talan le fogja tohasztani a kivándorlási vágyat, mert, anélkül a beva otok mordják, ezen állapot évekig fog tartani.

* **A titeli barlanglakók.** Titeli utostonk írja, hogy gróf Andrássy Gyula belügyminiszter Titeli-be küldte dr. Turechányi Lászlót, a szegedi állami gyermekmentőbizottság főorvosát, hogy a nyomorgó családok gyermekeinek a szegedi menhelyen való elhelyezéséről gondoskodják. Turechányi főorvos április hó 26-án érkezett Titeli-be és megvizsgálta a barlanglakásokat és részben a lakásokon, részint a vasárnapi munkaelőadón éppen együtt levő apákat felvilágosította jövelele céljáról, meghallgatta panaszait, megvizsgálta a csonétsz gyermekekét. A felőtek különösen azt panaszojták, hogy a rossz levegőben télen át nehezen létezenek, majdnem mindnyájan köhögnek; s lakásokban az étel, kenyér és liszt hamar megromlik és egyéb híján cat is meg kell enniük. Gyermekeiktől azonban nehezen válnak meg és még legzegényebbek sem hajlandók anya nélkül elbocsátani gyermekeiket s így csupán 31 gyermeket jelentettek be a menhelyen való elhelyezésre. Ezeket még e héten Szegedre szállítják. E 31 gyermek csaknem kivétel nélkül anyátlan árva, vagy teljesen munkáértelen betegek gyermekei. A miniszteri küldött mindamelllett nagy örömmel fogadták és megkérték, hogy panaszait és a szerzett tapasztalatait jelentse a miniszternek. — A községi képviseléstület a napokban határoz a munkáslakások építésre ügyében és minden jel arra mutat, hogy a 123 barlanglakó kérését kedvezően intézik el.

* **Kiss szerencsése nagy!** Kéztudomás, hogy a m. kir. osztályorszájték tervezete a legkedvezőbb nyeresési esélyeket nyújtja. Nagy nyeresmények mellett számos kisebb nyeresemények vannak és különösen az, hogy a fele a kibocsátott sorsjegyeknek — tehát minden második — nyer, az oka, hogy a nagyközönség minden rétege kipróbálják szerencséjét. Ezer és ezer ember lett így uton szegényből gazdag. Az osztályorszájték legutóbb megjelent képes leírását érdeklődőknek ingyen és bérmentve küldjük meg. Az új sorsjáték 1. osztályának húzása május 21. és 23. án lesz. Tízgyen szerencsekíséreltet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss bankházban (Budapest, Kossuth Lajos-utca 13.) mert pontos és lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit és mert Kiss szerencsése nagy!

* **Iskolák építése.** A petróci ág. hitv. evang. lelkesít hivatalban április hó 21-én árlejtést tartottak három iskola építésére 41.472 kor. 63 fill. előirányzattal. Ajánlatot tettek: Lotz András (Óverbász) 36940 kor., Gabrinyi János (Petrőc) 36895 kor., Bauer Jakab (Bulkesz) 37260 kor., Bauer Jakab (Kölpény) 37190 kor., Hermann Miklós (Törzsa) 36905 kor., Hartmann Jakab (Bulkesz) 37270 kor., Benka János (Petrőc) 36995 kor., Bázler és Kró-

Sirolin Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlv.

Működő értékeken utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenképp „Roche” eredeti csomagolást.

„Roche”
Rapható orvosi rendelésre a gyógyszerárban. — Árú négyeztint 4 — korona.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjt)

különböző vidékeire fentiek kivül. Mergelével azon körülményt, hogy a sorsjegyek legnagyobb része $\frac{1}{8}$ és $\frac{1}{4}$ -es beosztásban került kibocsátásra, megközelítőleg foglalat alkothatni arról, hány lett szerencsés ily főnyeremények révén.

(**A tüdővész gyógyszerül** a búkkakátrány-készítmények teljes joggal régi jó hírnévként örvendenek. Ezen készítmények a legkülönbözőbb alakban használatnak, melyek között legjobb a „Sirolin-Roche”, miután ez hatásos, ingermentes és minderek előtt igen jóízű. Kapható minden gyógyszerárban.)



A legjobb kutyakalás volt és marad a **FATTINGER-féle KUTYA-KALÁS**, mely az összes fajta tápszernek közül a legjobb összetételű és tápeleji. — 10 kg. 23.— K., 5 kg. bérmentve 3.20 K. **FATTINGER-féle PÜPPY-BISQUIT** kőlyökkutyák részére. 50 kg. 26.— K., 5 kg. bérmentve 3.50 K. — Árjegyzék bérmentve küld **Fattinger's Patent Hundekuchen- und Geflügel-Futter-Fabrik, Wiener-Neustadt.** — 250-nél több elsőj. — A Fat nagyféle tápszer állatorvosi ellenőrzés mellett készül.

(**Ha cipő, legyen fekete** és ha cipőkrém, akkor legyen Noxin a kulcsal. Az egész földkerekségen ismerik a Noxin cipőkrémet, amely a bőrnek maradandó tükrözést, éjtekete szintet ad s emellett tartóssá is teszi. Magyar ember találomra a Noxin Hochsinger testvérek gyártják Budapesten, Rózsa-utca 85. Kapható minden jobb üzletben.)

(**Daruvár** fürdőre az első fürdővendégek előbb mint tavaly megérkeztek. Daruvár fürdő védett fekvése által különösen alkalmas tavaszi üdülésnek. Az iszapfürdő rheuma ellen a vasas hőforrások valamennyi nőbajok ellen, továbbá fangó gyógykezelés, szénsavas fürdők a legújabb rendszer szerint. Az igazgatóság az ezidei áratok jelentékenyen mérsékelte.)

Legujabb.

* **A háziipari kiállítás elhalasztva.** Miután a kormány egy-két tagja a kiállítás megnyitását jelen óhajt lenni és május 10-én a pécsi Kossuthszobor leleplezésén el lesznek foglalva, a zombori kiállítás 2—3 nappal el lesz halasztva.

RR. PP. Benedictin

szájvíz, fogpor, fogpép



DENTIFRICES Elixir, Poudre, Pâte
DES RR. PP. BENEDICTINS
de l'Abbaye de SOULAC
Eredeti csomagolásban kapható az idevágó üzletekben.

Közgazdaság.

A „Herme.” Magyar Általános Váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdeforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. április 30-án.

A budapesti értéktőzsdén az elmúlt hét folyamán az üzleti pangás még inkább fokozódott és ugyancsak az összes árfolyamok névleges voltak, amennyiben kötelesek csak élvétve fordultak elő.

A localis piac teljesen el volt hanyagolva, és a nemzetközi értékekben is csak lényegtelen árfolyamhullámzások állottak be a külföldi tőzsdékről érkező vonatkozó hírek következtében. Ezek folyamán némi érdeklődés mutatkozott az osztrák magyar államvasút részvényekben, az államosítási tárgyalások kedvező mederbe való terelése következtében. Utóbb ezen részvények árfolyamai is csekély üzletkedv folytán újból lemorzsolódtak. Némi üzlet fejlődött ki azokivül rimamurányi vasmű részvényekben is, az alpesi részvényekről érkezett bécsi hírekre, azonban ezen részvények árfolyama sem tudott megszilárdulni.

Nevezetesebb árfolyamváltozásokról az elmúlt hét folyamán nem tehetünk említést.

Bámulatós haladás.

Igazán annak lehet nevezni amit az emberi elme, építkezések, gépek, közlekedési eszközök előállításánál fokról fokra elért. De nemcsak az élettelen anyagból állít elő meglepő munkákat, hanem az élő-növények tenyésztésével sem marad hátra;

mily óriási feladatot végzett a szerzők újrateljesítésével, továbbá a diszkretizációt, gyümölcsészt stb. terén. Van azonban egy dolog amely mindenkinél rohamosabban terjed, ez az előkerítések létesítése. Igazán bámulatos haladásnak lehet nevezni azt, amit már sok ezer birtokos és kiscgazda az 35 sörény ültetésekkel elért s joggal állíthatjuk, hogy nagy mulasztást követ el minden gazda, kinek o'c'ó, örökös és teljesen áthatlan kerítésre van szüksége, ha nem ezt alkalmazza, mert úgy kertes, udvarok majorok, tanyák, legelők, hegy-községek, temetők, valamint ki-elb és nagyobb birtokok stb. stb. a legolcsóbban egyszésmindenkorra úgy zárható körül, hogy nemcsak ember, de semmiféle apró állat be nem hatolhat, illetve ki nem menekülhet, szóval a körülkerített részeket teljesen kuc'csal zárhatóvá teszi. Azért is terjed úgy el, hogy alig van az országban oly része, ahol nagyban ne alkalmaznák, főlegnyé lévén, hogy agyag, homok, szikes, köves és vizenyős talajokban is, egyenlően du-an tenyésző s legellenállóbb irtóztató nagy 20—23 est nem ritkán 35 cunre elágazott tövisei a legremekbörökös sövényt képezik, árnyékot nem tart s a levegőt átterszti. Gyorsan fűződik, gyökéjhajtásokat nem nevel mint az akác, orgona. Ha 2 éves korában a földszinttől 10—20 cm magasan fűréssel levágatják, annyira megsűrűsödik, s izmos tövisével úgy összszáll, hogy azon semmiféle állat meg az apró csirke sem hatolhat át, hozzá még oly olcsóság, hogy azt bárki megszerezheti: 1000 csemetét 6 frtért meg lehet kapni s ez elég 200 méter kerítés megörökítéséhez. A legnagyobb tenyésztés az országban az „Érmelléki első szőlőültetvény telepen” van — Nagy-Kágya u. p. Székelyhid — ahol igen nagy gondot fordítanak ezen csemeték nevelésére. Tavasszal felásva hideg pincékbe helyezik, hogy a kifakadást megakadályozzák, így még május közepén is a legjobb eredményre ültethető; az ültetés és kezelésre nézve pedig — bár az igen egyszerű — ábrakkal ellátott nyomtatott ültetési és kezelési utasítást küldenek, díjtalanul minden rendeléssel. Kívánatra diszes fénynyomatu árjegyzéket is ingyen és bérmentve bárkinek, aki címét egy levelezőlapon tudatja. Ezen catalogus megszerzése mindenkinék érdekében áll, még azoknak is akik semmit rendelni nem akarnak, mert benne számos oly közlemények, elbeszélések, szép képek stb. foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek, városon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, göres és más ideges állapotban szenved, kérjen iratot ingyen és bérmentve kapható a szabad. hatyú gyógyszerártár által Majna Frankfurt.

„IDEAL” pörköltkávét a legjobb!
Kapható minden fűszer és csemegekereskedésben.
Sziveskedjék a védjegyre ügyelni.



Nyitló.

Számталanszor bevált

MATTONI FELE
GISSHÜBLER

természetes ásványvíz
SAVANYUVÍZ

hűgymonknál és hólyaghurutnál, mint a hűgysavat megkötő szer.

A nagy egészségre

Raktár Zombor részére: Weidinger S. és Zs. és ifj. Heindlhofer Róbert uraknál.

Igen czél szerű utazásoknál. Rövid használat után nélkülözhetlen egész-egüny leg megvív-galva.

Kalodont

nélkülözhetlen
FOG-CRÉME.
A fogak tisztán tartásához nem elegendők a fogvizek. A foghúsrá folytonosan tapadó, káros anyagok eltávolítását és mechanikai tisztítását csak az fűtőleg ható antiszeptikus fog crémnel lehet, a minő a „Kalodont“, mely már minden kulturállamban eredménnyel használtatik és jól bevált.

Ezen rovat alatt közlöltekér nem vállal felelősséget a szerk.

Örömmel és köszönettel

adók felvilágosítást azoknak, akik astmában, köhögésben, lűdő, torokbajokban és álmatlanságban szenvednek. Johann Polla Brün, I. M.-K. óna 57.

Szliacs acélfürdő

(Felső Magyarországon) az egyedül ismert szénsavdús vastorlós Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra. Szezon május hó 15-től szeptember hó 30-ig. Felülmulhatatlan vérszegénység, sápkór, női bajok, háterginc- és idegbajok, benuulás ellen, át-szenvedett betegség és erős munkáság után. — Fűrdőorvos: Dr. BHORER ALADÁR, hiv. fűrdőorvos. Utazás Bécsből 9 óra, északról Odenbergen át 5 óra, délről Budapestén át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó felragaszok minden nagyobb vasuti állomáson vannak kifűgészve. Kimerítő felvilágosítást és prospektust utazás, valamint lakásárkedvezményről (az első és utószezonban) stb. ad a Fűrdőigazgatóság, Szliácsón (Zályom megye).

Előpatak

gyógyfűrdő

kiválóan jó eredménnyel használható a gyomor, vesé, hólyag és a méh hurutos bántalmánál, máj- és lép-bajoknál, közvércny és eszuzál, altesti pangásoknál, valamint bármely az idegesség alapján fejlődő betegségeknek.

A nagy hírű előpataki gyógyvizek orvosi javait szelint ivásra, összelölve a megfelelő és itt feltűzható kisegítő gyógyszerekkel (melez és hidrogén-dioxid, vizgyógyintézet) közölés mással, szabadon, át-kus állandó) rendkívül kedvező eredményt mutat fel.

Fűrdőidény: május 15-től szept. 15-ig. Víznyomás: Fődvár és Sepsz nagrógy, honnan állandóan a köcsközökés van. Lükás, ellátás: első és vasaszezon. Az első és második hónap (május 15-től június 15-ig és aug. 20-tól szept. 15-ig) a gyógy- és zónedmak fűzűz-tendő, lakások 50% alatti és a 10% alatti órák. Az előpataki ásványvíz, mely a szevaszdu, egyenes vasas vizek között első helye foglal el, mely gyógyvizek, használata hasznátó és fűtő, kellemes ital, pezsgó vagy borral vegyve, nagy kedvű szegény orvond. Itt van és a külföldön évenként egy millió pártéknál több került forgalomba. Szekű és helyi előpataki káprútó a legutóbbiban és nagyobb kereskedésben Propektu-t kívánat a fűnyen küld az igazgatóság.

908/kig 1908.

Pályázati hirdetmény.

A Nagybaracska községhez tartozó György puszta elnevezéssel bíró szálláscsoporra rendszeresített és évi 20 (husz) koronával javadalmazott halottkémiai állásra pályázatot hirdetek.

Pályázni kívánók felszerelt kérvényeiket hozzám legkésőbb folyó évi május 15-ig terjeszték be.

Baja, 1908. április 14.

Vojnich Máté,
főszolgabíró.

Városi gyógyszertár

Szent György-tér 4-ik szám

Magyar Királyi Államvasutak Szállító Hivatala

SPITZER BERNÁT UTÓDAI
TANTNER és GYULAI

a Dunagőzhajózási Társaság ügynöksége

Polzovits Testvérek

fűrű- és női-divatáruháza
Szent György-tér

Legolesőbb bevásárlási forrás

„A békához“

cimzett rőfűs divatáruház

Helyűgynők!

Fuvarlevél felűlvizsgáló iroda keres szorgalmas űgynőköt Zombor és vidéke részére fuvarlevelek gyűjtéséhez.

Urak, kik a kereskedelmi és ipari körökben ismeretsséggel bírnak, szép mel-lékkeresetre tehetnek szert. — Ajánlatok Mellékkereset jelűgére a kiadóhivatalba kéretnek.

Műtorvevők figyelmebe!

Herkules-műtorvállalat, Budapest, Váci ut. 30.

Ajánlj: egy esűplés, mint malomüzemre kiűnően alkalmazás, leggyűszerűbb benzinkomolójait, melyek V. ker., Váci ut. 30. sz. alatti gyarban bármikor űzemben megtekinthetők.



Teljes jótállás a kifűgástalan űzemért! űzemzavarok kizűrva!

Bámulatosan egyszerű szerkezet!

Rendkívűl csekély benzinfűgyasztás! 13-14 éves fű is kezelheti!!!

Árjegyzék ingyen!

Olcsó árak részűfizetésre! 200 d. elismerő levél a Magyarországon űzemben levő műtorokról!

INOTAY EDE

űveg- és porcellán-kereskedő az Elefánt-szállodával szemben

Legjobb és legesinosabb fűrű- és nőicűpők

WEIL MIKSA

cűpésznel Trefort-űtea (a Gimnázium mellett) készűlnek. — Szolíd árak!

Első Zombori Bazár

a Falcione-fűrdő mellett. Olcsó bevásárlási forrás

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal.

ENERGIN

Egy egész doboz ára 2.50 korona. Kapható a gyógyszerüzletekben, de biztosan az ENERGIN VÁLLALATNÁL PÉCSETT, mely 6 dobozt bérmentesen szállít

Leghathatósabb és legűzletesebb hűzló és vűrtisztító szer!

Számos előkölő orvostanár és szaktekintűly által kiűnő eredménnyel kipróbálva

Gyermekeknek: Siettetű a jűrűst és fogzásűt, eloszlatja a mirűgűyeket és az ótvárt — biztosítja a csontok és izmok ép fejlődését — javűlija és rendezűi az emésztést.

Felnűtteknek: Utolérhetetlen vűrkűpűzű. gyengékűrdőknek erűsítű és mirűgűszelűtű szer, — mellbajosoknál megsűntetűti az izzadást és elűsegűti a gyűgűylást.

Válasz

mindazon támadásra, melyek az impregnált és szelektionált (válogatott) takarmány répmagra (csillag vődjegygyel) vonatkoznak.

Mindeztideig hallgatunk azokról a rendszeresen folytatott támadások és gyanúsításokról, melyek szóban és írásban érintették a nagykéntélyű Mauthner Ödön és kir. udvari magterjeszkedő céget Budapestben.

De miután a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezetét” lapjának legutolsó számaiban a „Jaensch” nevet is említi, ezennel a következőket jelenítjük a nyilvánosság előtt:

1. Minden egyes bál csillagjegyű védjeggyel és eredeti ömlesztéssel ellátott takarmány répmag, melyet a Mauthner Ödön cégnek szállítottunk, **tenyleg impregnálva is lett.** — **NEM IGAZ** tehát, ha Rázós tanár ur vagy a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezetét” lapjának szerkesztősege ennek ellenzőjét állítja.

2. Minden egyes bál takarmány répmag, melyet ami ömlesztéssel a Mauthner Ödön cégnek szállítottunk, teljesen kifejlett, nehéz, eredeti jelleggel bíró anyarépákból származik, melyet taperték tartalmazza névze laboratóriumunkkal **egyenként** megvizsgálunk — **NEM IGAZ** tehát, ha Rázós tanár ur vagy a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének” vezetősége ennek az ellenzőjét állítja.

3. Sohasem kértük a „Német Gazdasági Egyesület”-et, hogy tenyésztésünket a magtenyésztési törzskönyvbe beiktassa. **NEM IGAZ** tehát, ha ezt bármely oldalról is állítja. — Az a állítás **SEM IGAZ**, hogy répmag tenyésztésünk bevezetésére vonatkozó kérelmünket a „Német Gazdasági Egyesület” bíráló bizottsága visszautasította volna, mert eziránt sohasem folyamodtunk.

4. **IGAZ AZONBAN** az, hogy minden nagyobb, szolid tenyésztő német cég az anyarévny kiválasztása által igyekezik termékeit megjavítani, — hogy velünk együtt létezik sok magtenyésztő, ki a **laboratóriumában való egyenkénti vizsgálattal** a takarmányrépa midőséget javítja, ami nem tévesztendő össze azzal a szokásos szemmeltek után való válogatással, melyet minden gazda egyedül is eszközölhet. Ezen eljárás természetesen össze sem hasonlítható és ellenző értékkel bír a vegyi vizsgálat alapján kiválasztott anyarépákkal szemben.

5. **Igaz végül**, hogy nincs oly szolid német takarmányrépa megtermelő, ki szelektionált (válogatott) anyarépáról származó eredeti magvait olcsóbb áron hocsájtalaná forgalomba, mint mi.

Az igen tisztelt gazdaközönség eléggé intelligens, hogy a mi nyilatkozatunkból levonja azt a következtetést, hogy mely indító okokra vezetendő vissza az a hajsza, melyet a mi szelektionált (válogatott) anyarépákról tenyésztett impregnált takarmányrépmagunk ellen indítottak, s e hajszaának fővonásaiban ne lásson mást, mint gyűlöletet és irigységből fakadó gyanúsításokat.

Ha nálunk terjesztenek ehhez hasonló irigy, valótlan állításokat, az illetők ellen megindítjuk a büntenyítő eljárását.

Aschersleben, 1908. április hó.

Gustav Jaensch & Co.
magtermelési részvénytársaság.

Eladás vagy bérbeadás

Velika Črešnjevica hírtok

Pitomača állomástól 5 kmnyi és 15 kmnyi Virovitica állomástól távolra Szlavóniában 385 hold területben.

Szántó	312 hold
Kertek	4 „
Mezők	62 „
Szőlők	7 „

jól jövedelmező földmalmmal, élő és holt fundus instruktussal. Vetés és kemény készlettel jutányosan eladó vagy bérbeadó.

Kroatisch-slav. Parzellirungs und Kolonisations-Bank A. G. Agram.

GLEICHENBERG klimatikus gyógyhely. (STEIERORSZÁG)

NYÁRI ÉVAD: Május 15 től. okt. 1-ig. Félalpin jellegű legkedvezőbb klimatikus viszonyok.

Gyógyjavulatok:
Légzőszervek, (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei, idegbajok, rekonvaleszcencia

Gyógyeszközök:
Inhalációs és pneumoterápia, szénsavas fürdők, hidegvizgyógyintézet, gyógy-gymnastika, napfürdők, stb.

GYÓGYFORRÁSOK:
Konstantin, Emma-forrás, Johanniskút, Klauseno forrás.

Gazdagon illusztrált prospektusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik a **fürdőigazgatóg.**

Selbstwänderer
Dreschgarnitur 8 H. P.
Fabrikat Marschall 13
Jahre alt. ist Preiswürdig zu verkaufen bei
Franz Stefan
Bácsszentiván.

Arbeiter!

Mein Ehrenlohn nehme ich nicht an die Hand, durch welches jeder in Eigenem Arbeiter ohne Berechnung jeden Monat 50 Kronen separat verdienen kann. In größeren Fabriken auch den doppelten und dreifachen Nebenverdienst. — Vorarbeiter bevorzugt. Keine Wechsellöhner, quartalen Vorgesetzten, kein Risiko. — Nur solche, die in Fabriken oder größeren Unternehmungen beschäftigt sind, wollen sich offerieren unter Chiffre: „Gesundheits-Unternehmen 1000“ an M. Dages, Nechtelger, Annoncen-Expedition in Wien I., Wollzeile 9.

Eladó

rőfős- és rövidáru célra alkalmas, jókárban lévő **modern berendezés** és egy **üvegfal** jutányos árban.
Bővebbet:
Beck Gábor Gézanál Zombor.

Vesszőparipa

Liliomszappan

Legpuhább szappan a bőrnek.

Három métermázsa **macesz** (pászka)
a rendes árnál sokkal olcsóbb, **kisebb mennyiségekben is**, **eladó**
Bezldáni-ut 9. szám, Zomborban.

DARUVÁR FÜRDŐ

Szlavóniában a Délivásut állomása

Vasas hőforrások és iszapfürdők 34°-50°C

Szlavóniai svájcz, remek park, kiterjedt erdő ültetvények, márvány, porcellán, tükör- és lápfürdők. Fanyógyógykezelés és hidegvizkúra. — Ujannon berendezett szénsavas fürdők. Kiváló gyógyhatás valamennyi női bajknál, terméketlenségnél, vérszegénység, csúszos és köszvényes bántalmaknál, valamint idegtájdalmaknál, különösen ischiásnál. — Fürdők 40 fillér. Külön kabin 80 fillértől feljebb. Prospektussal szolgál díjmentesen a **fürdőigazgatóg.**

Borok 1 liter

Diószegi 1 korona
az üvegért 10 fillér
vissza
Badaacsonyi 1.20 kor.

Kapható:
iff. Heindlhofer Róbertnál
Zombor.

FARKAS MÓR angol uri-szabó

UJVIDÉK.

Angol, francia és valódi skót szövetekből állandóan nagy választéku raktár. Telefon 187. sz.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 63.

Által a legutányosabb árak mellett ajánlatnak.

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyújtók, boronák,
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecs kavágók, repavágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytetemes acél-ékek, 2- és 3-vasú ékek és minden egyéb gazdasági gépek.



M^c Cormick

amerikai aratógép-gyár

igazgatója és főraktára:
Budapest, V., Alkotmány-utca 12.
Knecht E. John igazgató.
Mc Cormick kéveköti-arató-gépei és marokkrakó-arató-gépei a magyar viszonyoknak megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frazís, hanem tény!






Összes gyártmányainkról ezéle képes katalógusokat kívánatra bérmentve küldjük.

2 Feltétel: 1. Alkalmazhatóság! 2. Széles érdeklődés bíróságon kizárólag • **LEOPOLD GYULA** • 300 napra Budapest, Erzsébet-körút 41. Működési közzététel

GARVENS-SZIVATTYUK

rendkívül olcsók, csak elsőrendű minőség.

Kérjen határozottan:
Garvens-szivattyut
Garvens-művek, WIEN XX/2.
Kérjék magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tyukszemet, borkeményedést azonnal eltávolít a Kaiser-féle

TYUKSZEMHALÁL

Ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb szorbószes az

ERŐ SŐSBORSZESZ

Ára 2 K, 1 K és 30 fillér.

Postán szállítja utányét mellett a vegyszert és kémizetkai laboratorium.

KOSMOS
GYÖR, BAROSS-UT.

Csemege-konzervek

BARTA-féle erdei gyümölcsbefőlték, konzervek, gomba-, húsa-főzelék-konzervek, nemis bororicáltak — legkülönösebb minőségben szállít — előkelőbb fűszeresek követésével is

Felkai Konzervgyár, Barta József
Felka (Szepesmegye). — Kérjen Árjegyzéket!

BÉLHURUT
(hasmenés), gyomorgörccs legjobb gyógyszer a BARTA-féle fekete áfonyagyögygyben, kapható gyógyszerésznél. 5 üveget 8 k-rt bérmentve szállít előkelőbb fűszeresek követésével is

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.
Eis üveg ára 2 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerészekben Postán küldi: **KOBONA-GYÖGYSZERTÁR** Budapest, Kálviter.

PLATSCHÉK VILMOS

elismerett legelső, legzöldebb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

fényképzéssel és festéssel műtermében

BUDAPEST, VII., RÁKÓCI-ÚT 30.

készülnek csak elsőrendű művészi kivitelben fényképnagytások, aquarell- és olajfestmények. Másolások seljeme, kárpitok, tára, elefantsontra stb. Bros. függelék, tü stb. — Kérjék megfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sirlakozása stb. Mirel koldjék ingyen és bérmentve árjegyzéket?

legelőkelőbb emésztőpor

DIGESTOL GLÜCK



Doboz 2 kor.

Postán szállítókés. **FEHER GALAMB** Gyógyszerárta Budapest, HUNGARIA KÖRÚT 93
Naphaló minden gyógyszerben drogeriában

Meglepő haladás!

FICHTENIN

a legkíválóbb, szabadalmilag védelmet szor, mely mindenféle férget a lakásban ép úgy, mint mindenféle hernyót, vöröset levettörést és egyéb kárt és vödényben kártevőket állatkárat és azot pestét szomonnal megöli.

Legmegelőzőbb vödösor saunygog és darás ellen. Használati utasítás szeriat való útjárás mellett bétostjuk a feltétlen eredményt.

Vasérképviselőik Magyarországon részerei:

DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich-u. 36. — Telefon 21-81

BOGDANY

szerekesseje paratlan!

Vasárnapok osztály-écségyet csakis.

BOGDANY S.
Központi Városházánál
BUDAPEST, KÁROLY KÖRÚT 20

Dr. KOVÁCS **KÉZPASZTÁJA**
8 nap alatt Mirtosa hat. — Tegye K 1-30 —
Dr. KOVÁCS gyógyszerárta Budapest, Gyár-utca 17.
„Toilet-táskák” ingyen.

használjon azonnal

Ha fáj a feje

Beretvás - MIGRAIN - pasztillát,
mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet.
1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszerárta és drogeriában kapható.
Párst: **BERETVÁS TAMÁS** gyógyszerárta KISPEST, utca 2.
Ingeny postán szállítás 8 doboz rendelésnél.

PÁRIS SZÁLLÓDA
Szállodás Simon Pál
Budapest, VI., Váci-körút 28. sz.
100 szoba 2 20 K-ig. Feljebb. Kiszolgálásul és villanyvilágítással együtt. Fürdő, néma távhang, étterem. Vilamos vasút megállóhely az órára pályaudvarok szélénél.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

Schuller Kaszinó-éttermében

VI., ANDRÁSSY-ÚT 36. sz.
Elsőrendű konyha! Naponta zene-estély!

Dr. KOVÁCS J.
homopatiai rendelő-intézete
Idült betegségekben szenvedők számára
Budapest, Váci-körút 18. sz.

KATZER
szőrmérési előruangkak és az egész világon el vannak terjedve.
Első és legnagyobb magyar ellen védő rész. —

Ismét



óriási szerencse Gaedickenél

A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyűjtődénk vevői az utolsó sorsjátékban annyi főnyereményhez jutottak, hogy szinte szállítozóvá vált ez a mondás:

Naponta egy főnyeremény Gaedickenél!

Csak az utolsó sorsjátékokban a következő főnyereményeket fizettük ki t. vevőinknek:

A legnagyobb főnyereményt 400.000 K-t a 1906. számra

90000	koronát a	3148	számra	30000	koronát a	88837	számra
80000	„ „	47334	„	25000	„ „	15900	„
70000	„ „	11140	„	25000	„ „	30049	„
60000	„ „	3952	„	25000	„ „	52235	„
50000	„ „	64714	„	20000	„ „	22692	„
40000	„ „	95853	„	20000	„ „	79375	„
30000	„ „	112645	„	20000	„ „	90638	„
30000	„ „	42778	„	20000	„ „	88000	„

Aki egy főnyereményhez akar jutni, az játszóknak fel kell töltenie a GAEDICKE szerencsegyűjtődéjében, mert eddig ott nyerték bebizonyíthatólag a legtöbb főnyereményt. Az oszl. huzása már május hó 21-én és 23-án kezdődik.

A sorsjegyek ára:

Egy egész. Egy fél. Egy negyed. Egy nyolcad sorsjegy

12.— 6.— 3.— 1.50 korona.

Postabelfizetést vevőinknek portómentesen küldjük.

Kísérlelje meg egyszer szerencséjét GAEDICKE szerencsegyűjtődéjében s Ön bizton számíthat eredményre.

GAEDICKE

BANKHÁZ BUDAPEST

IV., Kossuth Lajos-utca 11. szám.

Egyedül valóban csak **THIERRY BALZSAMA** a zöld apácával mint védőjeggyel. Legkevesebb megküldés 12/2 vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott különleges szappan-család üveg 5 korona. — Csomagolás ingyen.

Thierry Centifolium-Kenőcs.

Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona. A legjobb háziszerek gyomorba, gyomorégés, göcs, köhögés, mellbaj, minden belső gyulladásokra, köcsvény, tagszagadás, mindenféle seb, sorvadás, talpig, daganat mindennemű sérüléseknél, stb. ellen. Így tessék címezni:

Védőangyal Thierry A., Pregrada Rohics mellett. győgyesztár.

Raktárak Budapesten: Török József gyógyszerész, Egger J. és Egger Leó dr. és Vértess L. Lug. á.

Kötőgépek

kéz- vagy motorhajtásra külön kivételben, mindennemű költölt árunak, u. m. harisnya, kapca, kesztyű, derék, alszoknyák stb. a jöhrnevtű géppárból **Eduard Dubied & Co. Convet** (Schwyz)

Grand prix Páris 1900. Grand prix Mailand 1906.

Vezérképviselet: **J. Giedion, Wien, IX., Kolingasse 3.**

Viszontelárusítók és képviselők jó jutalék mellett kerestotnek.

Biztos kereset minden házbán.

518 m. a tenger :: színe fölött ::

STUBNYAFÜRDŐ

Légyógyfürdő

Hat természetes kénes hőforrás (38—48 ° C.)

Köszvény	Thermál-	
Rheuma	44	tőkőrfürdők
Ischias	hold park	Kádfürdők
Bőrbetegségek	közében nagy	Massage
Női bajok	fenyőerdők	Hidegvizkurák
		Ivókúra

Posta- és sürgönyhivatal, vasuti állomás, gyógyszerár. — Négy fürdőorvos' Képes prospektust ingyen és bérmentve küld az igazgatóság.

Pártoljuk a hazai kereskedelmet!

Szén-, koks-, briket-, kovácsszén- és antracit-fogyasztók

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szükségletüket fedezik, — bizalommal forduljanak

RANDNY KÁROLY

cséghes Budapest, Váci-körút 78.

Sürgöny-cím: ANTRACIT, BUDAPEST.

Legkiválóbb minőségek, kü-	Interurban telefon 164.	Gőzzántásra és cséplésre ren-
lőnlégek, összes ipari, X	X	deléseket későbbi szállításra
gazdasági és házi célokra. X	X	már most feladni kérem.

Hirdetmény.

Ezennel közhirrre tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárúsitóknak árusítás végett kiadattak. — A Magyar kir. Pénzügyminiszterium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.

Huszonkettedik Sorsjáték.
125,000 sorsjegy, 62,500 nyeresemény.

Első osztály Betét 12 korona		Második osztály Betét 20 korona		Harmadik osztály Betét 32 korona		Hatodik osztály Betét 24 korona		
Huzás: 1908. május 21. és 23.		Huzás: 1908. június 16., 17. és 19.		Huzás: 1908. július 14., 15. és 16.		Huzás: 1908. szeptember 22-1910. október 23-ig.		
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben		
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	1.000.000		
1 á	20000	1 á	25000	1 á	30000	Egy millió korona.		
1 á	15000	1 á	20000	1 á	25000	A melyik ezen 500 nyeresemény közül utolsónak huzatik ki, kapja a jutalmát.		
1 á	10000	1 á	15000	1 á	20000			
1 á	5000	1 á	10000	1 á	15000			
4 á	2000 8000	4 á	3000 12000	4 á	10000 40000			
6 á	1000 6000	6 á	2000 12000	6 á	3000 18000			
10 á	500 5000	10 á	1000 10000	10 á	2000 20000			
35 á	300 10500	20 á	500 10000	15 á	1000 15000			
115 á	100 11500	130 á	300 39000	135 á	500 67500			
3825 á	40 153000	4825 á	80 386000	5325 á	130 692250			
4000 nyer. K 304000		5000 nyer. K 609000		5500 nyer. K 1022750				
Negyedik osztály Betét 40 korona		Ötödik osztály Betét 32 korona						
Huzás: 1908. augusztus 11., 12. és 13.		Huzás: 1908. szeptember 2., 3. és 4.						
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona					
1 á	90000	1 á	100000					
1 á	40000	1 á	40000					
1 á	25000	1 á	25000					
1 á	20000	1 á	20000					
1 á	15000	1 á	15000					
4 á	10000 40000	4 á	10000 40000					
6 á	3000 18000	6 á	3000 18000					
10 á	2000 20000	10 á	2000 20000					
15 á	1000 15000	15 á	1000 15000					
135 á	500 67500	135 á	500 67500					
5325 á	170 905250	4825 á	200 965000					
5500 nyer. K 1255750		5000 nyer. K 1325500						
				1 Jutal. K	600000	600000		
				1 nyer. á	400000	400000		
				1 á	200000	200000		
				1 á	100000	100000		
				1 á	90000	90000		
				1 á	80000	80000		
				1 á	70000	70000		
				1 á	60000	60000		
				1 á	50000	50000		
				1 á	40000	40000		
				2 á	30000	60000		
				2 á	25000	50000		
				4 á	20000	80000		
				8 á	15000	120000		
				30 á	10000	300000		
				60 á	5000	300000		
				485 á	2000	870000		
				900 á	1000	900000		
				1200 á	500	600000		
				34850 á	200	6970000		
				37500 nyer. és jutal.	K 11940000			

Az I. osztály huzása 1908. május hó 21. és 23-án tartatik meg. A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

BUDAPEST,
1908. évi április hó 26-án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

L u k á c s.

H a z a y.

Kiadó lakás.

Schweidel-utca 18. szám 4 szoba, 2 konyha, éléskamra, pince, fásszin, padlás és udvari helyiséggel **május hó el-sejétől kiadó.**

Bővebb értesítést ad a háztulajdnos:

Grádits Mátyás

Erzsébet-kő-út 27. szám.

Védjegy: „Horgonyt”

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

pótléka

egy régióknak bizonyított házi szer, mely már sok év óta legjobb fájdalomosillapító szernek bizonyult közvényről, osztrák és meghillesekéni, bedörzölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Súlyos hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegyvel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K-80, K 1.40 és K 2.- és újszólóvan minden gyógyszerüzletben kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, Budapest. **De Richter** gyógyszerüzete az „Arany oroszlánhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.



BUZIÁSI PHÖNIX ASVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.

Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénasavdus,
rendkívül üdítő asztali viz.

Orvóvilag ajánlva. **Orvóvilag ajánlva.**

Ivógyomódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemenede idült hurutjainál, huykő- és fővényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult. **Pro-pek** ust kivánatra küld a forráskezelőseg:

Muschong buzaiási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

„ORPHEON” ZONGORATEREM ÉS KÖLCSÖNZŐ INTÉZET

ZOMBOR, Erzsébet-körút 21. szám.

Zombor, 1908. évi április 25

T. c.



Szíves tudomására adom a t. közönségnek, hogy **zongornoltatással** kapcsolatosan **zongoratermet és kölcsönző intézetet** nyitottam.

Zongoraoztatás céljából közös és külön órákra megfelelő tandíj mellett növendékeket veszek fel.

A zongorateremmel a zenekedvelő közönségnek és növendékeknek lehetővé akarom tenni, hogy bármily gyártmányú zongorákat több évi írásbeli szavatosság mellett gyári áron akár részletfizetésre is beszerzhessenek. Feltétlen előny az, hogy a vevők a másutt személyesen eszközrendelést követően utó-költséget és személyes kiadásokat megtakarítják és mégis a gyárakból szakértelemmel kiválogatott jó minőségű hangszerekhez jutnak.

A kölcsönző intézettel azoknak kívánok használni, kik sajátos körülményeiknél fogva maguknak zongorát nem vehetnek. E célból csekély havidíj mellett kölcsön zongorákat vagy pianókat adok bérbe. Zeneelődásokra hangversenyzongora is áll az érdekeltek rendelkezésére.

Zongorák hangolására előjegyzések naponta díjlanul eszközöltemek. E hezoppóló vállalat támogatását kérve **„ORPHEON” ZONGORATEREM** és kölcsönző intézet **Zombor, Erzsébet-körút 21. szám.**

Női szépség

elérésére legjobban

Német-fele arc- és kézcréme

1 tégely 1 kor. 20 fill.; 1 próbatégely 70 fill.

Vakítófehér fogak

elérhetőek

Német féle fogcréme-nek néhány nap használata után.

Ára dobozonként 80 fillér.

Hajszülés és hajkihullás ellen feltétlenül biztos hatású szerek beszerzhetőek egyedül csak Német városi gyógyszerüzletében Zombor, Szt.-Gyógytér 4. szám. — Telefon szám 71.

Van szerencsénk a n. é. közönségnek b. tudomására hozni, hogy irodahelyiségeinket

1908. évi május hó 1-étől

Deák Ferenc-körút 6. sz.

alá, a Kereskedelmi Alkalmazottak Köre mellé helyezük át.

Felhívjuk b. figyelmét **május hó 4-én beindítandó**

nappali áram

szolgáltatásra, melyet sötét helyiségeinek (pince, raktár, sötét szoba, üzletek hátsó része) használhatóvá tételére, vízvezeték berendezésre, főzésre, ételmelegítésre, vasalásra, hajsütésre, varrógéphajtásra, orvosi test, láb stb. melegítésre, szivargyújtásra, szobafűtésre és különösen bármely az ipar vagy háztartásban előforduló munkagép meghajtására előnyösen használhat.

Teljes tisztelettel

Zombori Villamos Telep.



BENZINMOTOROK

kőolaj-üzemre is alkalmasak, gőzlokomobilok, útmozdonyok, gőzeséplő-
gépek, aratógépek, teljes malomberendezések, talajmivelő eszközök, stb.

KIVÁNA TRA SZIVESEN KÜLDÜNK ARJEGYZÉKET ÉS KÖLTSEGVETÉST.



A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST



V., VÁCI-KÖRÜT 32.

LIPIK Szlavóniában
Vasút-, posta-
és távída-
állomás.

Elsőrangú fürdőhely.

Egyetlen jód tartalmu alkalikus hévíz (64° C. Európában. Páraltan gyógyhatásu a tápcsatorna és a vizeleti utak összes hurutos megbetegedései, húzsavas áttétel, köszvény, csusz és ischiás, görvely angolkor és az összes vérbelegségek ellen.

Ivókúra. Hévízes fürdők. Vízgyógyintézet. Inhalatórium. A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik. Kivánatra prospektussal és bővebb értesítéssel szolgál.

A fürdőigazgatóság.

Keil-Lakk

legkitünőbb mázólo szer puha padló számára

Keil fele viasz kenőcs kemény padló számára.
Keil fele fehér Glasur* ténymáz 90 fillér.
Keil fele arany-ténymáz képkereteknek 40 fillér.
Keil fele szalmakalap - festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Weidinger S. és Zs. cégnél Zombor.
Blum Mihály, Bács.

NOXIN



A LEGJOBB
CIPŐ-
KRÉM

NOXIN

A szabadalmazott
KULCSAL.

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

A legjobb

Cigaretta-papírok

a világon, mégis csak

„Les Dernières Cartouches“

extra et vergé

„Mizpah“ vergé

„Ramses“ vergé

„Le Zouave“ vergé

a világhírű cigaretta papírgyárból:

Braunstein Frères, Páris

Saját papírgyár GASSICOURT Mantes mellett (Franciaország.)

Alapítottatott 1878.

WELMA SUCHARD

Nyersen való
éves
paradicsom

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását látni fel. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmáskasabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomorgöres és gyomorhív, rozózt székrekedés, májbántalom, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, a jeles házi-szervek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szertek. Árja egy lepeséttel eredeti doboznak 2 kor. Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FÉLE SOS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és „A Moll-féle” sós-borszesz evezetesen mint fájdalomcsillapító beérzésélti szer-készény, osz és a meg-hűtés egyéb következ-ményeinél legismeretesb-népszer.



Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll-féle gyermek szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női-szappan, a bőr gyökeres gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darab 1 korona 80 fillér.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Főszéktüldés:
Moll A. gyógyszerész, es. és kir. udvari szállító által
Bécs, I. Tuchlauben 9.
Vidéki megrendelések naponta postauánvét mellett teljesítetnek. o o o o o
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni. o o o o o o o o o

Folyékony Somatose

jó szolgálatokat tesz
gyenge gyermekek
és felnőttek táplálásánál.

Kapható gyógyszerárak és drogeriákban.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Professeur

RECHNITZ JÓZSEF

lisztelettel értesíti a nagydérmű közönséget, hogy ugy mint minden évben, az idén is
Zomborban, július 1-én
megnyitja

táncintézetét

Kérem táncintézetemet nem össze tévesztetni más tánciskolákkal.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

BUTOR

nagyáruház Zombor, Bajai-utca 7.
(A nagy szerbtemplommal szemben.)

Schlieszer Nándor és Társa.

A n. é. közönség b. figyelmébe ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat a legolcsóbb árak mellett.

Nagy választék Állandó választék

hálószobák-, ebéd-lők-, uriszobák és szalonokban. kész ebédlő divánokban.

Készítünk minden e szakmába vágó munkát megrendelés szerint a legrövidebb idő és pontos kiszolgálás mellett.

Saját kárpitos műhely. Saját asztalos műhely.

KLYTHIA A BOR APOLÁSÁRA RIZSPOR

Az arcbőr széplése és finomítása. Lelegegansabb toillete-, bál- és szalon-puder fehér, zsaszin vagy sárga. Vegyileg megvizsgálva és ajánlja dr. Pohl J. J. es. k r tanár által Bécsben, Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz

Gottlieb Taussig

toillete-szappan és parfümök, es. és kir. udvari és kamarai szállító.
BÉCS, I., Wollzeile 3. sz.
Kapható Zomborban: Weidinger S. és Zs. kereskedő-czágénel.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr!

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni a Földes-féle

Margit-crème

csodás hatású arckenőes használata által.

A Margit-crème rendkívül finom, kellemes sikos-ságu, gyorsan felszívódó, kedves illatu vegyszer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behelizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomatlanul eltünteti szep-lőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztatlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen krémnek, hogy a bőrt nem teszi zsiros tapintatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak lényél, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermekded üdéséget, tel-séget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer. — Leglényegesebb előnye, hogy **higanyt, ólmot** nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelyek 1 korona. Margit-szappan 70 fillér, Margit-puder K 1.20. Margit-fogpép 1 korona, Arviz 1 korona. Kapható minden gyógyszerárakban és drogeriákban. Készíti: **FÖLDES KELEMEN** gyógyszerész ARADON.
6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Utanzzatottoktól óvakodjunk!

A Földes-féle **MARGIT-CRÈME.** Főraktár Zomborban: **Mihályovits Istv., Német Ignác, Temesváry I.** gyógyszerárakban és **Fehér I.** drogeriájában